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PODER EXECUTIVO 
 

GABINETE DO PREFEITO 

 

DECRETO Nº 15.711, DE 31 DE JULHO DE 2023. 

 
ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 2º DO DECRETO Nº 15.613,  DE 11 DE ABRIL 
DE 2023, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 
O PREFEITO MUNICIPAL DE FORTALEZA , no uso das atribuições que lhe são conferidas pelo inciso VI do art. 83 da Lei Orgânica 
do Município de Fortaleza;  
 
 
CONSIDERANDO a necessidade e o interesse público em conferir aos órgãos e entidades municipais adequado lapso temporal para 
realizar a transição da Lei nº 8.666, de 21 de junho de 1993, da Lei nº 10.520, de 17 de julho de 2002, ou da Lei nº 12.462, de 4 de 
agosto de 2011, para a Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021 (Nova Lei de Licitações e Contratos); 
 
 
DECRETA: 
 
 

Art. 1º  Fica alterado o art. 2º do Decreto nº 15.613, de 11 de abril de 2023, que passa a vigorar com a seguinte                
redação: 

 
Art. 2º.  Os órgãos e entidades de que trata o art. 1º deste Decreto poderão optar por licitar ou contratar     
diretamente, com fundamento na Lei nº 8.666, de 21 de junho de 1993, na Lei nº 10.520, de 17 de julho de 
2002, ou na Lei nº 12.462, de 4 de agosto de 2011, inclusive às licitações para o registro de preços, desde 
que a publicação do edital ou do ato autorizativo da contratação direta ocorra até 31 de outubro de 2023. 
(NR) 
§ 1º Os contratos ou instrumentos equivalentes e as atas de registro de preço firmados na hipótese do             
caput deste artigo serão regidos pela respectiva legislação até o término de suas vigências ou até a             
entrega definitiva do objeto, sendo possível admitir adesões às atas, conforme estabelecido no respectivo 
instrumento convocatório. 
§ 2º Fica vedada a abertura de novos procedimentos de licitação com base nas leis citadas no caput deste 
artigo, a partir de 01 de outubro de 2023. (AC)  
§ 3º Os contratos decorrentes das licitações firmados com base nas leis citadas no caput deste artigo         
poderão ser aditados, conforme estabelecido no respectivo instrumento jurídico e respectiva legislação      
aplicável. (AC) 
 

 
Art. 2º Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação. 
 
 
Art. 3º  Ficam revogadas as disposições em contrário. 
 
 

PAÇO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE FORTALEZA , em 31 de julho de 2023. 
 

José Sarto Nogueira Moreira  
PREFEITO MUNICIPAL DE FORTALEZA  

 
Fernando Antônio Costa de Oliveira  

PROCURADOR-GERAL DO MUNICÍPIO   
 

João Marcos Maia 
SECRETÁRIO MUNICIPAL DO PLANEJAMENTO, ORÇAMENTO E G ESTÃO 
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PODER LEGISLATIVO 
“MATÉRIAS PUBLICADAS POR EXCLUSIVA RESPONSABILIDADE   
 DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA”  

 
ATA DA 80ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO                      
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA                    
MUNICIPAL DE FORTALEZA. 
 

Presidência do Sr. Adail Júnior. 
Secretariada pelo Sr. Lúcio Bruno. 

 
 Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois 
mil e vinte e dois, às dez horas e vinte nove minutos, reúne-se em sua 
sede própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, 
a Câmara Municipal de Fortaleza.  Chamada do Pequeno Expediente, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados - Pre-
sentes os Vereadores: Adriana Nossa Cara, Ana Aracapé, Antônio 
Henrique, Bruno Mesquita,  Carlos Mesquita, Carmelo Neto, Cláudia 
Gomes, Cônsul do Povo, Danilo Lopes, Didi Mangueira, Emanuel 
Acrízio, Enfermeira Ana Paula,  Estrela Barros, Eudes Bringel, Fábio 
Rubens, Gabriel Aguiar, Germano He-Man, Guilherme Sampaio, Inspe-
tor Alberto, Jorge Pinheiro, José Freire, Julierme Sena, Kátia Rodri-
gues, Larissa Gaspar, Leo Couto, Marcelo Lemos, Paulo Martins, 
Pedro França,  Priscila Costa, Professor Enilson, Renan Colares,  
Ronivaldo Maia, Tia Francisca, Veríssimo Freitas e Wellington Sabói-
a, ao todo trinta e sete. Ausentes os Vereadores: Dr. Luciano Girão, 
Gardel Rolim,  Júlio Brizzi, Márcio Martins, PP CELL e Sargento Regi-
nauro, ao todo seis. Havendo número legal e invocando a proteção de 
Deus, o Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão. O Sr. Presi-
dente saúda os presentes, os telespectadores da TV Fortaleza, ouvin-
tes da FM Fortaleza, todos que acompanham esta Sessão através do 
YouTube, assessores e imprensa que fazem a cobertura dos trabalhos 
desta Casa. O Sr. Presidente registra a transcorrência dos aniversários 
dos Senhores Tiago de Freitas Lopes e Maria Rúbia Sampaio, Servido-
res do Departamento de Administração de Rede e da Biblioteca da 
Câmara Municipal de Fortaleza, respectivamente e da Dra. Riane 
Azevedo, Superintendente do Instituto Dr. José Frota, congratulando-se 
com os aniversariantes. O Sr. Jorge Pinheiro, Pela Ordem, solicita à 
Mesa Diretora que seja registrada sua presença. O Sr. Presidente 
solicita à Assessoria da Mesa Diretora que seja registrada a presença 

do Sr. Jorge Pinheiro. “ATENDA-SE”. O Sr. Presidente autoriza a inclu-
são extrapauta dos Projetos de Lei Nºs: 0377/2022 – Mensagem Prefei-
toral Nº 0055/2022; 0336/2022 – Mensagem Prefeitoral Nº 0039/2022; 
0366/2022 – Mensagem Prefeitoral Nº 0049/2022; 0384/2022 – Men-
sagem Prefeitoral Nº 0058/2022 e Projeto de Lei Complementar Nº 
0042/2022 – Mensagem Prefeitoral Nº 0052/2022. O Sr. Presidente 
informa que fica anulada a inclusão extrapauta dos Projetos acima 
citados. EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: Projeto de Indicação Nº 
1204/2022, da Vereadora Enfermeira Ana Paula, que: “Institui no âmbi-
to do Município de Fortaleza o Programa de Enfrentamento à Psicofo-
bia, na forma que indica”. “À COMISSÃO”. Projeto de Indicação Nº 
1213/2022, da Vereadora Tia Francisca, que: “Fixa diretrizes para a 
instituição do Programa Municipal de Acompanhamento Pré-Natal e 
Pós-Parto de Gestante com Transtorno do Espectro Autista - GESTEA, 
no âmbito da rede pública municipal de saúde”. “À COMISSÃO”. Proje-
to de Indicação Nº 0165/2022, da Vereadora Enfermeira Ana Paula, 
acompanhado do respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de 
Indicação Nº 0124/2022, do Sr. Jorge Pinheiro, acompanhado do res-
pectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de Indicação Nº 
1205/2022, da Vereadora Enfermeira Ana Paula. “À ORDEM DO DIA”. 
Projeto de Indicação Nº 1207/2022, da Vereadora Enfermeira Ana 
Paula. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de Indicação Nº 1208/2022, da 
Vereadora Enfermeira Ana Paula. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de 
Indicação Nº 1216/2022, do Sr. PP CELL. “À ORDEM DO DIA”. Projeto 
de Indicação Nº 1217/2022, do Sr. Emanuel Acrízio. “À ORDEM DO 
DIA”. O Sr. Presidente autoriza a inclusão extrapauta do Parecer Prévio 
Nº 0139/2022, do Tribunal de Contas do Estado do Ceará, enviando a 
prestação de contas de governo, exercício financeiro de 2011, na forma 
que indica. “À ORDEM DO DIA”. O Sr. Presidente solicita à Assessoria 
da Mesa Diretora que abra o Painel eletrônico para os registros das 
presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da Ordem do Dia. 
“ATENDA-SE”. O Sr. Gabriel Aguiar, Com a Palavra, justifica as razões 
pelas quais registrou seu voto contrário ao Parecer do Requerimento 
Nº 5435/2022, votação ocorrida nesta manhã, na Comissão de Meio 
Ambiente, tecendo várias colocações sobre o teor da citada matéria. O 
Sr. Lúcio Bruno, Com a Palavra, parabeniza sua esposa pela transcor-
rência de seu aniversário. A Sra. Priscila Costa, com a Palavra, repor-
ta-se ao evento ocorrido, nesta semana, no Centro de Eventos do 
Ceará, destinado aos professores municipais, denominado: “Outubro 
Docente”, pago com recursos públicos, servindo de palanque para a 
campanha do ex-presidiário Lula, ressaltando configurar-se em crime 
eleitoral. Após várias considerações sobre o assunto, a oradora tece 

 

SEGOV 
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severas críticas à Prefeitura Municipal de Fortaleza em torno da ques-
tão, afirmando, ainda, que servidores estão sendo coagidos e utilizados 
como cabo eleitoral da campanha do amigo do Exmo. Sr. Prefeito José 
Sarto. Ao final, a oradora afirma que seu gabinete está tomando as 
providências cabíveis para investigar a questão e informa que está 
aberto um canal de comunicação, em seu gabinete, para que Servido-
res se assim desejarem apresentarem denúncias através do e-mail, 
vereadorapriscilacosta@.ce.gov.br, ressaltando que a Prefeitura deve 
servir ao povo de Fortaleza. O Sr. Presidente considera importante que 
seja esclarecido pela Vereadora Priscila Costa, o nome da Secretaria 
responsável pelo evento. Chamada da Ordem do Dia, conforme Relató-
rio da Coordenadoria de Informação de Dados – Presentes os Verea-
dores: Adail Júnior, Adriana Nossa Cara, Antônio Henrique, Bruno 
Mesquita, Carlos Mesquita, Carmelo Neto,  Cláudia Gomes, Cônsul do 
Povo, Danilo Lopes, Didi Mangueira, Dr. Luciano Girão, Emanuel Acrí-
zio, Enfermeira Ana Paula, Estrela Barros, Eudes Bringel, Fábio Ru-
bens, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-Man, Guilherme 
Sampaio, Jorge Pinheiro, José Freire, Julierme Sena, Júlio Brizzi, Kátia 
Rodrigues, Larissa Gaspar, Leo Couto, Lúcio Bruno, Marcelo Lemos, 
Márcio Martins, Paulo Martins, Pedro França, PP CELL, Priscila Costa, 
Professor Enilson, Renan Colares, Ronivaldo Maia, Sargento Reginau-
ro, Tia Francisca, Veríssimo Freitas e Wellington Sabóia, ao todo qua-
renta e um. Ausentes os Vereadores: Ana Aracapé e Inspetor Alberto, 
ao todo dois. ORDEM DO DIA – A MESA ANUNCIA: Discussão Única 
do Projeto de Lei Nº 0165/2022, da Vereadora Enfermeira Ana Paula. 
O Sr. Presidente informa que a matéria recebeu Emenda e retornará à 
Comissão de Legislação e Saúde para oferecimento de Parecer à 
Emenda. Discussão do Projeto de Indicação Nº 0124/2022, do Sr. 
Jorge Pinheiro. Em Votação. “APROVADO”. Discussão do Projeto de 
Indicação Nº 1205/2022, da Vereadora Enfermeira Ana Paula. Em 
Votação. “APROVADO”. Discussão do Projeto de Indicação Nº 
1207/2022, da Vereadora Enfermeira Ana Paula. Em Votação. “APRO-
VADO”. Discussão do Projeto de Indicação Nº 1208/2022, da Vereado-
ra Enfermeira Ana Paula. Em Votação. “APROVADO”. Discussão do 
Projeto de Indicação Nº 1216/2022, do Sr. PP CELL. Em Votação. 
“APROVADO”. Discussão do Projeto de Indicação Nº 1217/2022, do Sr. 
Emanuel Acrízio. Em Votação. “APROVADO”. Discussão do Parecer 
Prévio Nº 0139/2022, do Tribunal de Contas do Estado do Ceará, da 
prestação de contas de governo do Município de Fortaleza, exercício 
financeiro de 2011. Em Votação a Matéria. O Sr. Lúcio Bruno, encami-
nhando a votação, orienta sua bancada voto Sim à matéria. Votação 
Nominal do Parecer Prévio Nº 0139/2022, do Tribunal de Contas do 
Estado do Ceará. Feita a Chamada na Forma Regimental, conforme 
Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados - COIDE, consta-
ta-se que votaram vinte e oito Vereadores, dando como resultado: vinte 
e oito votos SIM. “APROVADO O PARECER PRÉVIO Nº 0139/2022”. 
O Sr. Ronivaldo Maia apresenta justificativa de voto na presente Ses-
são. O Sr.  Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. Didi Mangueira. O 
Sr. Adail Júnior apresenta justificativa de voto na presente Sessão. O 
Sr. Didi Mangueira passa a Presidência ao Sr. Adail Júnior. O Sr. Lúcio 
Bruno apresenta justificativa de voto na presente Sessão. GRANDE 
EXPEDIENTE: Faz uso da palavra a Sra. Adriana Nossa Cara. O Sr. 
Ronivaldo Maia, Com a Palavra, acosta-se às colocações da Vereado-
ra Adriana Nossa Cara, por ocasião do Grande Expediente, justificando 
seu posicionamento. O Sr. Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. Didi 
Mangueira. O Sr. Bruno Mesquita passa a Secretaria ao Sr. PP CELL. 
Dando continuidade ao Grande Expediente, faz uso da palavra o Vere-
ador Sargento Reginauro. “A MESA TOMA CIÊNCIA”. O Sr. Jorge 
Pinheiro, Com a Palavra, destaca o desespero daqueles que apoiam 
Lula para Presidente, afirmando que, após o belo pronunciamento do 
Vereador Sargento Reginauro, fica fácil dar continuidade a uma análise 
crítica dos documentos publicados no site do PT. Em seguida, o orador 
registra sua preocupação sobre a convocação da Assembleia Nacional 
Constituinte, defendida pelo PT, tecendo vários esclarecimentos sobre 
o assunto, o qual considera de extrema gravidade. Ao final, o orador 
indaga sobre o Plano de Governo do PT, alertando que o partido dese-
ja que a população assine um cheque em branco e justifica seu posi-
cionamento contrário a descriminalização do aborto e regulamentação 
de sua prática no serviço público, descriminalização das drogas, con-
cessão de direitos plenos para casais homossexuais e a pretensão de 
acabar definitivamente com o funcionamento das Comunidades Tera-
peutas, itens constantes em documento publicado no site do referido 
partido. O Sr. Didi Mangueira passa a Presidência ao Sr. Adail Júnior. 
TEMPO DA LIDERANÇA: Faz uso da tribuna o Sr. Júlio Brizzi. O Sr. 

PP CELL passa a Secretaria ao Sr. Germano He-Man. Os Vereadores 
Sargento Reginauro, Ronivaldo Maia, Jorge Pinheiro e Júlio Brizzi 
apresentam explicações pessoais na presente Sessão. Nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente levanta a presente Sessão, infor-
mando, antes, que a próxima Ordem do Dia será o que ocorrer. A 
Sessão é levantada às 12 horas e 45 minutos.  
 
 SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
FORTALEZA, em 26 de outubro do ano de 2022.  
 
 

Sr. Adail Júnior  
PRESIDENTE 

 
 

Sr. Lúcio Bruno  
SECRETÁRIO 

*** *** *** 

ATA DA 81ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIV A 
DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA . 
 

Presidência do Sr. Adail Júnior. 
Secretariada pelo Sr. Bruno            
Mesquita 

 
 Aos vinte e sete dias do mês de outubro do ano de dois 
mil e vinte e dois, às dez horas e quarenta e cinco minutos, reúne-se 
em sua sede própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do Pequeno 
Expediente, conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de 
Dados - Presentes os Vereadores: Adriana Nossa Cara, Ana Aracapé, 
Antônio Henrique, Carlos Mesquita, Cláudia Gomes, Cônsul do Povo, 
Danilo Lopes, Didi Mangueira, Dr. Luciano Girão, Emanuel Acrí-
zio, Enfermeira Ana Paula, Estrela Barros, Eudes Bringel, Fábio Ru-
bens, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-Man, Guilherme 
Sampaio, Inspetor Alberto, Jorge Pinheiro, José Freire, Julierme Sena, 
Júlio Brizzi, Kátia Rodrigues, Larissa Gaspar, Leo Couto, Lúcio Bruno, 
Marcelo Lemos, Paulo Martins, Pedro França, Priscila Costa, Professor 
Enilson, Renan Colares, Ronivaldo Maia,  Tia Francisca, Veríssimo 
Freitas e Wellington Sabóia, ao todo trinta e nove. Ausentes os Verea-
dores: Carmelo Neto, Márcio Martins, PP CELL e Sargento Reginauro, 
ao todo quatro. Havendo número legal e invocando a proteção de 
Deus, o Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão. O Sr. Presi-
dente saúda os presentes, os telespectadores da TV Fortaleza, ouvin-
tes da FM Fortaleza, todos que acompanham esta Sessão através do 
YouTube, assessores e imprensa que fazem a cobertura dos trabalhos 
desta Casa. PEQUENO EXPEDIENTE – Fazem uso da tribuna os 
Vereadores Ronivaldo Maia, Danilo Lopes e Jorge Pinheiro. O Sr. 
Bruno Mesquita passa a Secretaria ao Sr. Lúcio Bruno. Dando continu-
idade ao Pequeno Expediente, fazem uso da tribuna os Senhores 
Bruno Mesquita, Adriana Nossa Cara e Gabriel Aguiar. EXPEDIENTE: 
O Sr. Secretário lê: Projeto de Indicação Nº 1212/2022, da Vereadora 
Enfermeira Ana Paula, que: “Autoriza O Poder Executivo Municipal a 
realizar concurso público para dar provimento ao quadro de profissio-
nais de enfermagem nas unidades de saúde administradas pelo Con-
selho Municipal de Saúde, bem como dá outras providências”. “À CO-
MISSÃO”. Projeto de Indicação Nº 1214/2022, da Vereadora Tia Fran-
cisca, que: “Fixa diretrizes para criação da Campanha Selo Contra o 
Desperdício Alimentar, no âmbito do Município de Fortaleza”. “À CO-
MISSÃO”. Projeto de Lei Nº 0336/2022 – Mensagem Prefeitoral Nº 
0039/2022, acompanhado do respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”. 
Projeto de Lei Nº 0336/2022 – Mensagem Prefeitoral Nº 0049/2022, 
acompanhado do respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de 
Lei Nº 0377/2022 – Mensagem Prefeitoral Nº 0055/2022, acompanhado 
do respectivo Parecer às Emendas. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de 
Lei Nº 0384/2022 – Mensagem Prefeitoral Nº 0058/2022, acompanhado 
do respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de Decreto Legis-
lativo Nº 0034/2022, do Sr. Pedro Matos, subscrito pelo Vereador 
Bruno Mesquita, acompanhado do respectivo Parecer. “À ORDEM DO 
DIA”. Projeto de Decreto Legislativo Nº 0060/2022, da Sra. Larissa 
Gaspar, acompanhado do respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”. O 
Sr. Guilherme Sampaio, Pela Ordem, solicita permissão à autora para 
subscrever a Matéria. “ATENDA-SE”. Projeto de Decreto Legislativo Nº 
0063/2022, do Sr. Antônio Henrique, acompanhado do respectivo 
Parecer. “À ORDEM DO DIA”. O Sr. Guilherme Sampaio, Pela Ordem, 
solicita permissão ao autor para subscrever a Matéria. “ATENDA-SE”. 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 0078/2022, do Sr. Veríssimo Freitas, 
acompanhado do respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 0079/2022, do Sr. Antônio Henrique, acompa-
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nhado do respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de Indica-
ção Nº 0297/2022, do Sr. Eudes Bringel, acompanhado do respectivo 
Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de Indicação Nº 0431/2022, da 
Vereadora Tia Francisca, acompanhado do respectivo Parecer.  “À 
ORDEM DO DIA”. Projeto de Indicação Nº 1209/2022, da Vereadora 
Enfermeira Ana Paula. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de Indicação Nº 
1210/2022, da Vereadora Enfermeira Ana Paula. “À ORDEM DO DIA”. 
Projeto de Indicação Nº 1211/2022, da Vereadora Enfermeira Ana 
Paula. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de Indicação Nº 1218/2022, do Sr. 
Emanuel Acrízio. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de Indicação Nº 
1219/2022, do Sr. Emanuel Acrízio. “À ORDEM DO DIA”. Requerimen-
tos Nºs: 6705, 6706, 6715, 6761 e 6762/2022. “À ORDEM DO DIA”. O 
Sr. Presidente solicita à Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel 
eletrônico para os registros das presenças dos Senhores Vereadores 
na Chamada da Ordem do Dia. “ATENDA-SE”. O Sr. Ronivaldo Maia, 
Com a Palavra, registra convite da militância do PT para comemoração 
do aniversário do presidenciável Lula, citando os locais em que serão 
realizados o evento. Chamada da Ordem do Dia, conforme Relatório da 
Coordenadoria de Informação de Dados – Presentes os Vereadores: 
Adail Júnior, Adriana Nossa Cara, Ana Aracapé, Antônio Henri-
que, Bruno Mesquita, Carlos Mesquita, Carmelo Neto,  Cláudia Gomes, 
Cônsul do Povo, Danilo Lopes, Didi Mangueira, Dr. Luciano Gi-
rão, Emanuel Acrízio, Enfermeira Ana Paula, Estrela Barros, Eudes 
Bringel, Fábio Rubens, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-
Man, Guilherme Sampaio, Inspetor Alberto, Jorge Pinheiro, José Freire, 
Julierme Sena, Júlio Brizzi, Kátia Rodrigues, Larissa Gaspar, Leo Cou-
to, Lúcio Bruno, Marcelo Lemos, Paulo Martins, Pedro França, PP 
CELL, Priscila Costa, Professor Enilson, Renan Colares, Ronivaldo 
Maia, Sargento Reginauro, Tia Francisca, Veríssimo Freitas e Welling-
ton Sabóia, ao todo quarenta e dois. Ausente o Vereador Márcio Mar-
tins. ORDEM DO DIA – A MESA ANUNCIA: Discussão Única do Proje-
to de Lei Nº 0366/2022 – Mensagem Prefeitoral Nº 0049/2022. O Sr. 
Presidente informa que a matéria recebeu Emendas e retornará às 
Comissões Conjuntas de Constituição e Orçamento para oferecimento 
de Parecer às Emendas. Discussão Única do Projeto de Lei Nº 
0384/2022 – Mensagem Prefeitoral Nº 0058/2022. O Sr. Presidente 
informa que a matéria recebeu Emendas e retornará às Comissões 
Conjuntas de Constituição e Orçamento para oferecimento de Parecer 
às Emendas. Discussão Única do Projeto de Lei Nº 0336/2022 – Men-
sagem Prefeitoral Nº 0039/2022. Em Votação.  “APROVADO – À CO-
MISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”. Discussão Única do Projeto de Lei Nº 
0377/2022 – Mensagem Prefeitoral Nº 0055/2022, acompanhado de 
Emendas. Em Votação o Projeto sem prejuízo das Emendas. “APRO-
VADO – À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”. Discussão Única da 
Emenda Modificativa Nº 0001/2022, ao Projeto de Lei Nº 0377/2022 – 
Mensagem Prefeitoral Nº 0055/2022. Em Votação. “APROVADA – À 
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”. Discussão Única da Emenda 
Modificativa Nº 0003/2022, ao Projeto de Lei Nº 0377/2022 – Mensa-
gem Prefeitoral Nº 0055/2022. Em Votação. “APROVADA – À COMIS-
SÃO DE REDAÇÃO FINAL”. Discussão Única do Projeto de Lei Com-
plementar Nº 0042/2022 – Mensagem Prefeitoral Nº 0052/2022. O Sr. 
Lúcio Bruno passa a Secretaria ao Sr. PP CELL. O Sr. Gardel Rolim 
apresenta análise da matéria em destaque, encaminhando voto Sim ao 
referido Projeto. O Sr. Presidente solicita à Assessoria da Mesa que 
seja registrado seu voto Sim à matéria em destaque. Votação Nominal 
do Projeto de Lei Complementar Nº 0042/2022 – Mensagem Prefeitoral 
Nº 0052/2022. Feita a Chamada na Forma Regimental, conforme Rela-
tório da Coordenadoria de Informação de Dados - COIDE, constata-se 
que votaram trinta e três Vereadores, dando como resultado: trinta e 
três votos SIM. “APROVADO – À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”. 
Discussão Única do Projeto de Decreto Legislativo Nº 0034/2022, do 
Sr. Pedro Matos, subscrito pelo Sr. Bruno Mesquita. Em Votação. 
“APROVADO – À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”. Discussão Única 
do Projeto de Decreto Legislativo Nº 0060/2022, da Sra. Larissa Gas-
par. Em Votação. “APROVADO – À COMISSÃO DE REDAÇÃO FI-
NAL”. O Sr. Jorge Pinheiro, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora que 
seja registrado seu voto contrário ao Projeto de Decreto Legislativo Nº 
0060/2022, da Sra. Larissa Gaspar. “ATENDA-SE”. O Sr. Carlos Mes-
quita, Pela Ordem solicita à Mesa Diretora que seja registrado seu voto 
favorável ao Projeto de Decreto Legislativo Nº 0060/2022, da Sra. 
Larissa Gaspar. “ATENDA-SE”. Discussão Única do Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 0063/2022, do Sr. Antônio Henrique. Em Votação. “A-
PROVADO – À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”. O Sr. Carlos Mes-
quita, Pela Ordem, parabeniza o Sr. Antônio Henrique pela brilhante 
iniciativa, solicitando permissão para subscrevr a matéria. “ATENDA-
SE”. O Sr. Jorge Pinheiro, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora que 
seja registrado seu voto contrário ao Projeto de Decreto Legislativo Nº 
0063/2022, do Sr. Antônio Henrique. “ATENDA-SE”. Discussão Única 
do Projeto de  Decreto Legislativo Nº 0078/2022, do Sr. Veríssimo 
Freitas. Em Votação. “APROVADO – À COMISSÃO DE REDAÇÃO 
FINAL”. O Sr. Jorge Pinheiro, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora que 
seja registrado seu voto contrário a matéria. “ATENDA-SE”. Discussão 

Única do Projeto de Decreto Legislativo Nº 0079/2022, do Sr. Antônio 
Henrique. Em Votação. “APROVADO – À COMISSÃO DE REDAÇÃO 
FINAL”. Discussão do Projeto de Indicação Nº 0297/2022, do Sr. Eudes 
Bringel. Em Votação. “APROVADO”. Discussão do Projeto de Indica-
ção Nº 0431/2022, da Vereadora Tia Francisca. Em Votação. “APRO-
VADO”. Discussão do Projeto de Indicação Nº 1209/2022, da Vereado-
ra Enfermeira Ana Paula. Em Votação. “APROVADO”. Discussão do 
Projeto de Indicação Nº 1210/2022, da Vereadora Enfermeira Ana 
Paula. Em Votação. “APROVADO”. Discussão do Projeto de Indicação 
Nº 1211/2022, da Vereadora Enfermeira Ana Paula. Em Votação. 
“APROVADO”. Discussão do Projeto de Indicação Nº 1218/2022, do Sr. 
Emanuel Acrízio. Em Votação. “APROVADO”. Discussão do Projeto de 
Indicação Nº 1219/2022, do Sr. Emanuel Acrízio. Em Votação. “APRO-
VADO”. Discussão Consensual e em Bloco dos Requerimentos Nºs: 
6705, 6706, 6715, 6761 e 6762/2022. Em Votação os Requerimentos 
Consensuais lidos. “APROVADOS”. As Senhoras Adriana Nossa Cara, 
Larissa Gaspar e o Senhor Gabriel Aguiar apresentam justificativas de 
votos na presente Sessão. O Sr. Presidente registra a transcorrência 
dos aniversários dos Senhores Cláudio Fernandes Souza e Francisco 
de Assis Rocha, Servidores dos Departamentos Legislativo e de Expe-
diente da Câmara Municipal de Fortaleza, respectivamente, congratu-
lando-se com os aniversariantes. Os Vereadores Lúcio Bruno, Ronival-
do Maia, Danilo Lopes e Júlio Brizzi apresentam justificativas de votos 
na presente Sessão. O Sr. PP CELL passa a Secretaria ao Sr. Germa-
no He-Man. O Sr. Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. PP CELL. O 
Sr. Júlio Brizzi, Com a Palavra, reporta-se ao Dia Nacional do Livro e 
da Biblioteca, a ser comemorado no dia 29 de outubro, citando o bri-
lhante equipamento e trabalho da Biblioteca Pública Estadual do Cea-
rá, destacando, ainda, a relevância das bibliotecas comunitárias, do 
Cuca e escolares. Em seguida, o orador parabeniza a Empresa Júnior 
da Faculdade de Direito da UFC – EJUDI, pela participação e destaque 
no encontro Nacional das Empresas Júnior – ENEJ, tecendo várias 
considerações sobre referido encontro, parabenizando a toda equipe 
do EJUDI. Ato contínuo, o orador cita as escolas que participaram do 
FIDA - Festival Internacional de Dança da Amazônia, ocorrido nos dias 
19 a 23 de outubro, do ano em curso, destacando a relevância do 
citado evento. O orador informa que nos dias 27 e 28 a Escola de 
Dança Sheila Prado estará com a apresentação do Ballet “The Fairy 
Doll” (A Boneca Fada), no Teatro José de Alencar e nos dias 29 e 30 
de outubro, às 19 horas, no Teatro Rio Mar Fortaleza, a Escola Media-
na Romcy apresentará o espetáculo “O Circo”, coreografada por Dou-
glas Motta. Ao final, o orador parabeniza a AIESEC em Fortaleza por 
ter atingido no dia 06 de outubro, o Top 1 em intercâmbios no ranking 
nacional, tecendo várias considerações sobre a relevância de sua 
atuação em desenvolver jovens para o mercado de trabalho, formando 
cidadãos que causam impactos positivos para a sociedade. GRANDE 
EXPEDIENTE:  Faz uso da palavra o Sr. Danilo Lopes, sendo apartea-
do pelo Vereador Sargento Reginauro. “A MESA TOMA CIÊNCIA”. 
Dando continuidade ao Grande Expediente, faz uso da tribuna a Sra. 
Larissa Gaspar e os Senhores Carlos Mesquita e Jorge Pinheiro. O Sr. 
Presidente informa aos Senhores Vereadores que o sinal da TV Forta-
leza já foi restabelecido. O Sr. Jorge Pinheiro dá continuidade ao seu 
pronunciamento no Grande Expediente. O Sr. Carlos Mesquita, Pela 
Ordem, convida todos para fazerem presentes nesta Casa, próxima 
segunda-feira, às 19 horas, na Sessão Solene em homenagem a Igreja 
Videira, justificando seu convite. “A MESA TOMA CIÊNCIA”. Dando 
continuidade ao Grande Expediente, faz uso da tribuna a Sra. Cláudia 
Gomes. TEMPO DA LIDERANÇA: Faz uso da palavra o Vereador 
Sargento Reginauro. O Sr. Germano He-Man passa a Secretaria ao Sr. 
Ronivaldo Maia. O Sr. PP CELL passa a Presidência ao Sr. Gardel 
Rolim. Os Senhores Guilherme Sampaio, Germano He-Man e Adriana 
Nossa Cara apresentam explicações pessoais na presente Sessão. O 
Sr. Ronivaldo Maia passa a Secretaria à Sra. Adriana Nossa Cara. O 
Sr. Ronivaldo Maia apresenta explicação pessoal na presente Sessão. 
A Sra. Adriana Nossa Cara passa a Secretaria ao Sr. Ronivaldo Maia. 
O Sr. Jorge Pinheiro apresenta explicação pessoal na presente Ses-
são. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente levanta a presente 
Sessão, informando, antes que, a próxima Ordem do Dia será o que 
ocorrer. A Sessão é levantada às 14 horas.  
 
 SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
FORTALEZA, em 27 de outubro do ano de 2022.  
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